



新年新气象 迎接新机遇

前言

新年好！又到了一年一度社交媒体开始回顾总结的时候，从健康到人际关系来看，2022年都是不寻常的一年。媒体将2022年总结为“不堪回首的一年”，投资者也同样感到，要是没有经历过2022年的颠簸就好了。对于一些人来说，他们的投资组合因股票和债券的双双下跌而受损，另一些人则见证了财富像水一样蒸发。多年来的量化宽松政策的逆转，导致投热潮开始瓦解。

我们之前就说过：“比特币？我们其实400年前就知道了。它和17世纪曾在荷兰短暂盛行的郁金香如出一辙。”在舆论的吹捧下，投机郁金香在当时一度蔓延成一项全民运动，但泡沫最终还是破灭了。炒作并不是一个当代才有的问题，几个世纪以来，投资者一次又一次地被快速致富的噱头吸引。只能说当今信息和新闻的传播速度加快，在一定程度上加剧了这个问题。

本篇时评除了回顾今年，展望未来外，还包含了我们多年来在市场浮沉中积累并内化的经验教训。它们可能不像市场叙事那样引人入胜，但在投资这场马拉松里可以助你一臂之力，帮助你取得最终的胜利。希望这些心得能够给你提供一些启发，节省你的精力，让你不需要独自经历和摸索，并减少你在投资中的损失。记住，你不是一个人在战斗，我们与你同在。

Alvin Goh

首席投资官

主要看点

市场回顾

- ▶ 12月，股票和债券的走势逆转。全球股票和债券分别下跌了3.91%和1.18%。
- ▶ 另类投资（如我们的趋势跟踪策略）逆势而上，在2022年远远超过了股票和债券市场的表现。
- ▶ 随着各经济体从后疫情时代的繁荣中恢复正常，经济增长速度可能会放缓。投资者应该为进一步的波动做好准备，保持一个兼具进攻性和防御性的投资组合。

- ▶ 投资就像管理足球队，二者都需要优秀的战略部署和正确的球员（投资）配置来赢得胜利。优秀的战略部署和球员配置可以大大增加投资成功的几率！

定位经济复苏

- ▶ 2022年的市场下跌使得股票估值降至10年平均水平以下。如今的估值更加贴合实际基本面，投资者有潜力实现更高的未来回报。
- ▶ 投资者应当保持理性，不被市场炒作（如加密货币的狂热）误导，仅仅根据短期的价格变动进行交易。投资者应该专注于投资基本面来驱动长期回报，否则，市场局势可能瞬间逆转，给投资者带来巨大损失。

- ▶ 我们继续投资于以复苏为主题的欧洲股票、美国小盘股和中国A股。它们当下估值极具吸引力，预计会在随后的市场复苏中实现强劲的回报。

VUCA阶段的稳定性

- ▶ 对未来的预测往往是不可靠的，因为它们很少会成真。比起试图预测哪种情况可能会发生，为一系列潜在状况做好准备更加实际，其中一种有效的方法就是适当地进行多元化投资。
- ▶ 多元化投资有助于帮助投资者降低风险，避免出现难以挽回的大幅损失。毕竟，50%的下跌需要100%的收益才能恢复到原来的水平！

- ▶ 我们没有试图预测2023年将会发生什么，而是分散投资于具备防御性质的医疗保健股和生物技术领域，它们在下跌期间往往更具弹性，可以有效规避下跌风险。这样一来，我们用一种更加切实的方式，更好地保护着我们的投资者。

寻求收益率

- ▶ 高收益市场（如亚洲高收益债券）可以在长期提供更高的回报。然而，投资者必须保持耐心以适应较高的价格波动，否则很容易因为在市场下跌时抛售而造成损失。
- ▶ 在上个季度初买入亚洲高收益债券的投资者在12月底可以取得高达17.29%的回报，远远高于定期存款所承诺的回报。

- ▶ 我们对亚洲高收益债券（AHY）的坚守得到了回报，本月实现了6.76%的收益。很多投资者都能够迅速抓住投资机会，但却很少有人有足够的定力长期持有，等待其潜力兑现。

请点击[这里](#)查看详细市场时评